



为服务建设具有国际影响力的上合示范区核心区  
奋力谱写中国式现代化胶州新篇章而努力奋斗

# 市政协十四届五次会议隆重开幕

张新竹讲话 孙晓兵代表市政协常委会作工作报告 赵遵路主持会议

(上承第一版)在争取政策上下实功,助力地方经济高质量发展。

三要服务中心大局,在构建以科技创新为引领的现代化产业体系上作出新贡献。要树牢场景思维,主动融入全市产业规划布局,找准定位、积极作为,聚焦科技创新、发展先进制造业、发展生产性服务业抓履职,为全市高质量发展多做贡献。

四要站稳人民立场,在增进民生福祉上取得新成效。要深入践行“人民政协为人民”理念,坚持民之所望、履职所向,真正做到言为民所建、策为民所献、

力为民所出,助力公共服务均衡供给、城市品质改善提升、群众诉求高效化解。

五要坚持守正创新,在加强作风建设上实现新提升。市政协和广大政协委员要以作风建设为抓手,不断提升履职能力,奋力开创人民政协工作新局面。要强化制度建设,推动政协工作更加规范、工作程序更加严谨。要提升能力本领,努力打造一支高素质专业化的政协队伍。要树立良好形象,以模范行动展现新时代政协委员的新风采。

张新竹强调,政协工作是党的工作的重要组成部分,是推动

高质量发展不可或缺的重要力量。市委将一如既往地支持政协依照章程履行职能,持续完善重大决策邀请政协广泛参与、重大议题安排政协调研协商、重点工作发挥政协监督落实作用等机制,为推动政协事业高质量发展创造良好条件。各级各部门要自觉接受政协监督,虚心听取政协意见,认真办理政协提案,共同推动政协事业再上新台阶。

孙晓兵代表市政协常委会向大会报告工作。

孙晓兵说,2025年,中共胶州市委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚

持党建引领开放创新改革,聚焦“扩能提质”主题,扛牢上合示范区建设“国之重任”,推动“一带一路”国际合作新平台建设取得新成效。一年来,市政协常委会坚持“市委有号召,政协有响应;市委有部署,政协有行动”的工作理念和“上合大发展,委员在行动;胶州是我家,有事好商量”的工作方法,以推动高质量发展为主题,以上合示范区综合改革为动力,以深化地方经贸合作为重点,以创新型产业体系建设为主攻方向,以内涵式发展为主线,在协商议政上出新成效,在增进团结上展新作为,为服务建设具有国际影响力的上合示范区核心区,奋力谱写中国式现代化胶州新篇章作出贡献。

思想为指导,在中共胶州市委的坚强领导下,坚持“市委有号召,政协有响应;市委有部署,政协有行动”的工作理念和“上合大发展,委员在行动;胶州是我家,有事好商量”的工作方法,以推动高质量发展为主题,以上合示范区综合改革为动力,以深化地方经贸合作为重点,以创新型产业体系建设为主攻方向,以内涵式发展为主线,在协商议政上出新成效,在增进团结上展新作为,为服务建设具有国际影响力的上合示范区核心区,奋力谱写中国式现代化胶州新篇章作出贡献。

孙晓兵、万昌海参加政协讨论组学习讨论——

## 以实干实绩续写履职新答卷

(上承第一版)

服务“五大新城”能级提升,为服务建设具有国际影响力的上合示范区核心区,加快打造“一带一路”国际合作新平台展现政协担当。

在民革界、民建界、工商联界讨论组,万昌海认真听取委员们发言后说,张新竹书记的讲话充分肯定了市政协

过去一年的履职工作以及全市各级政协组织、广大政协委员作出的积极贡献,对下步政协工作提出了明确要求,充分体现了市委对政协工作的高度重视和对市政协及广大政协委员的关心支持,我们要认真学习领会,抓好贯彻落实。万昌海表示,市政协将一如既往地为各民主党派和工商联知情明

政、协商建言提供更好条件、更多机会、更大支持。希望大家坚定信心、保持定力,立足界别优势、链接多方资源、讲好政治协商“胶州故事”,紧扣“服务建设具有国际影响力的上合示范区核心区”的履职主线,不断强化作为意识、提升能为本领、找准善为路径,以实干实绩续写履职新答卷。

市政协组织委员视察上合示范区建设情况——

## 建言献策聚共识 履职担当助发展



□记者 冯纯 报道

本报讯 1月15日,市政协组织出席政协第十四届胶州市委员会第五次会议的政协委员,集中视察了上合示范区建设情况。市政协副主席赵遵路、徐启斌、于敬军、吴焕香、贾全国参加视察。

委员们先后到上合大厦、青岛丝路千古情项目等地,通过实地察看、听取汇报等方式,详细了解上合示范区在平台建设、产业集聚、文旅融合等领域的建设成果与发展规划。

委员们一致表示,此次视察既直观感受了上合示范区作为国家级开放平台的发展活力,也明晰了履职方向。下一步将以更高的政治站位、更强的责任担当,主动融入上合示范区建设大局,聚焦重点领域深入调研、积极建言,为推动经济社会高质量发展贡献智慧和力量。

“上合示范区建设发展成绩令人倍感振奋,‘上合工具箱’服务体系持续完善让开放优势不断凸显,为产业集聚发展提供了新机遇。”青岛洋河艾小虎拓展训练有限公司总经理王桂庆表示,将立足行业优势,围绕文旅融合,把户外拓展与全域旅游、乡村振兴深度融合,打造特色体验项目,让市民在实践中强健体魄、锤炼意志,为胶州旅游高质量发展打造新名片。

市政协委员郭倩坦言,过去一年,上合示范区的发展令人振奋,上合经贸综服平台高效运行、丝路电商基地加速建设、中欧班列与跨境结算数据亮眼,一个规则更明、效率更高的开放新高地加速形成。作为法院系统政协委员,将坚守“为大局服务,为人民司法”使命,聚焦上合示范区建设司法需求,强化审判质效管理,源头化解矛盾纠纷,开展普法宣传,营造稳定公平透明的法治化营商环境,为把上合示范区建设得更好贡献司法力量。

## 团结一心献良策 履职尽责启新程

——市十八届人大五次会议代表报到侧记

□记者 曲一鸣 报道

凝心聚力绘蓝图,实干笃行启新程。

1月15日下午,出席市十八届人大五次会议的市人大代表们,陆续抵达市会议中心,带着沉甸甸的责任向大会报到。今后几天,他们将建真言,献良策,为奋力谱写中国式现代化胶州新篇章贡献力量。

会场内,简洁的布置,让人耳目一新而又不失庄重喜气,处处体现节俭务实的理念。代表们精神饱满地步入会场,让会场内格外热闹。“你今年有什么建议?”“我今年聚焦民生改善问题。”“我今年关注优化营商环境问题。”利用会议前的间隙,代表们相互交流。

会场内,代表们结合调研情况,相互交流讨论。“院前急救是守护人民群众生命健康的‘第一道防线’和‘关键生命线’,其公益性、基础性不言而喻。我今年的建议是《关于优化整合院前急救资源、建立可持续保障机制以筑牢基层医疗网底》。我建议推动实施‘区域化急救单元整合’试点,建立健全‘公益服务财政补偿’长效机制,构建‘市域统筹联动’的人才支撑体系,切实增强全市人民的健康安全感与幸福感。”市人大代表、胶北卫生院院长张怡说。

作为企业界的市人大代表,青岛华谊优品智能家居股份有限公司董事长张永来十分关注产业创新,“在当前激

烈的市场竞争环境下,产业创新是企业发展的核心驱动力,也是推动全市经济高质量发展的关键所在。我建议政府进一步加大对产业创新的扶持鼓励力度,为企业在关键技术的研发、新产品推广等方面提供相关支持。同时,用好鲁港科技合作创新中心产学研合作平台,促进企业与高校、科研机构之间的深度合作,加速科技成果转化,助力企业转型升级、发展壮大。”张永来说。

新征程踏浪而来,担使命重任在肩。站在新起点上,代表们纷纷表示将以饱满的政治热情和高度的政治责任感,切实履行好人大代表职责,行使好人民赋予的权力,为我市高质量发展贡献智慧和力量。

## 同担使命赴盛会 群策群力谋发展

——市政协十四届五次会议委员报到侧记

□记者 何光翠 报道

再逢盛会,群贤毕至。1月15日上午,参加市政协十四届五次会议的政协委员们怀揣着沉甸甸的民意,陆续抵达会场,向大会报到,积极履行委员职责,共谋发展新篇章。

报到现场,流程高效有序,务实节俭、风清气正的会风扑面而来。来自我市各条战线、各个界别、各个行业的委员们精神饱满、意气风发,完成报到手续后,积极交流讨论,为开好大会做好充足准备。

科技创新是驱动高质量发展、培育新质生产力的核心引擎。为此,市政协

委员、日月建设咨询有限公司董事长金继强认为,我市应该强化顶层设计与战略聚焦,绘制科技引领产业升级路线图;构建高能级创新平台体系,夯实产业转型核心引擎;推动产业链与创新链深度融合,加速科技成果转化;优化创新生态与要素保障,激发内生动力;深化开放协同创新,拓展产业发展空间,为上合示范区高质量发展和胶州市城市能级提升奠定坚实的产业基础。

儿童青少年是国家的未来、民族的希望,其身心健康关乎千万家庭的幸福和社会的长远发展。市政协委员、同济大学附属东方医院胶州医院眼科负责人

宋春玲今年的提案聚焦我市儿童青少年近视综合防控体系建设,提出通过强化顶层设计,健全联防联控“指挥棒”;夯实学校主阵地,筑牢“第一道防线”;增强专业支撑,构建分级诊疗“服务网”;深化宣传引导,提升家庭“健康素养”;加大保障力度,确保防控“可持续”等措施努力遏制我市儿童青少年近视高发、早发的态势,为孩子们的“光明”未来保驾护航。

履职尽责担使命,勇毅笃行谋发展。政协委员们纷纷表示,要聚精会神开好大会,尽心尽力履职,不辜负广大人民群众的信任和嘱托。